
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Klaus Adelt SPD
vom 06.06.2016

Bundesprogramm Sanierung kommunaler Einrichtun-
gen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur – För-
derauswahl

Ich frage die Staatsregierung:

1. Ist der Staatsregierung bekannt, welche Kommunen in 
Bayern sich auf das Bundesprogramm „Sanierung kom-
munaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend 
und Kultur“ beworben haben (bitte aufgeschlüsselt nach 
Regierungsbezirken und Landkreisen)?

2. Mit welchen Projekten (Angabe des Projekttitels) haben 
sich nach Kenntnis der Staatsregierung diese Kommu-
nen beworben (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbe-
zirken und Landkreisen)?

3. Welche Kommunen bzw. Projekte haben nach Kennt-
nis der Staatsregierung keinen Zuschlag erhalten (bitte 
aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken und Landkrei-
sen)?

4. Ist der Staatsregierung bekannt, mit welcher Begründung 
diese jeweils abgelehnt wurden?

Schriftliche Anfrage vom 08.06.2016

1. Ist der Staatsregierung bekannt, in welcher Höhe von 
Kommunen Förderungen im Rahmen des Bundespro-
gramms „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den 
Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ beantragt wurden 
(bitte aufgeschlüsselt nach jeweiligen Kommunen und 
Projekten unabhängig von ihrer Bewilligung)?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 12.07.2016

Die Schriftlichen Anfragen vom 06.06.2016 und vom 
08.06.2016 behandeln den gleichen Sachverhalt. Die 
Schriftliche Anfrage vom 08.06.2016 stellt eine Erweiterung 
der Schriftlichen Anfrage vom 06.06.2016 dar. Aus diesem 
Grund werden beide Schriftlichen Anfragen im Folgenden 
gemeinsam wie folgt beantwortet:

Zu 1. bis 3.:
Die Kommunen, die der Obersten Baubehörde im Staatsmi-
nisterium des Innern, für Bau und Verkehr Anträge für das 
Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in 
den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ zur Stellungnahme 
übermittelt haben, sind gegliedert nach Regierungsbezirken 
und Landkreisen unter Nennung des Projekttitels in der 
Anlage dargestellt. Die vom Bund ausgewählten Projekte 
sind in der Anlage blau hinterlegt. Die Staatsregierung geht 
davon aus, dass alle übrigen – nicht markierten – Projekt-
vorschläge im Rahmen der Bundesförderung keine Berück-
sichtigung gefunden haben. Weitergehende Informationen 
liegen jedoch nicht vor.

Zu 4.:
Beim Programm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in 
den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ handelt es sich 
um ein reines Bundesprogramm, das einmalig im Jahr 2015 
ohne Beteiligung der Länder durch das Bundesministeri-
um für Umwelt, Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit 
(BMUB) und das dem BMUB unterstellte Bundesinstitut für 
Bau-, Stadt- und Raumforschung (BBSR) ausgelobt wurde. 
Die Auswahl der Fördermaßnahmen sowie die spätere Pro-
grammabwicklung obliegen ebenfalls ausschließlich – in Ab-
stimmung mit dem BMUB – dem BBSR.

Der Staatsregierung liegen keinen Informationen zur Aus-
wahlentscheidung des Bundes vor. 

Schriftliche Anfrage vom 08.06.2016

Zu 1.:
Die Kommunen, die der Obersten Baubehörde Anträge für 
das Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtun-
gen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ zur Stellung-
nahme übermittelt haben, sind gegliedert nach Regierungs-
bezirken und Landkreisen unter Nennung des Projekttitels 
und Nennung der angestrebten Bundeszuschüsse in der 
Anlage dargestellt. Da bei einzelnen Projektvorschlägen die 
Höhe der beantragten Bundeszuschüsse nicht beurteilt wer-
den konnte, wurden zur Vervollständigung der Tabelle die im 
Antrag genannten Gesamtkosten aufgenommen. 

Die Abwicklung des Bundesprogramms „Sanierung kom-
munaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und 
Kultur“ erfolgt ausschließlich über Organe der Bundesver-
waltung. Ob und gegebenenfalls in welchem Umfang eine 
Bewilligung der Projekte erfolgt, ist der Staatsregierung 
nicht bekannt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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